



## **Заместитель Председателя СК России выступил в Дальневосточном федеральном университете**



Заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук Александр Вячеславович Федоров в рамках рабочей поездки в г. Владивосток выступил в Дальневосточном федеральном университете с докладом на тему «Новое направление развития уголовного законодательства – ответственность юридических лиц».

На мероприятии присутствовали директор Юридической школы ДВФУ Вячеслав Вячеславович Гаврилов, заведующий кафедрой уголовного права и криминологии Юридической школы ДВФУ Александр Иванович Коробеев, преподаватели и студенты университета.

В преддверии доклада А.В. Федоров напомнил, что именно на юридическом факультете ДВГУ



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

в 2011 году была защищена первая докторская диссертация по уголовной ответственности юридических лиц. «Не скрою, это стало одной из причин заняться изучением данной тематики», - добавил он.

Заместителем Председателя СК России опубликован ряд научных работ в указанной сфере, в том числе монографии «Уголовная ответственность юридических лиц в постсоветских государствах» и «Уголовная ответственность юридических лиц в постсоциалистических государствах Азиатско-Тихоокеанского региона», которые были переданы в библиотеку университета.

А.В. Федоров отметил, что в настоящее время российские специалисты в области права, занимающиеся указанной проблематикой, делятся на сторонников и противников уголовной ответственности юридических лиц. Несмотря на полярность позиций, он выразил мнение, что уголовную ответственность юридических лиц следует признать объективной реальностью, актуальным направлением развития уголовного законодательства. «Более чем в 80 странах приняты уголовные законы, предусматривающие ответственность юридических лиц в том или ином виде», - подчеркнул заместитель Председателя СК России.

В своем выступлении А.В. Федоров привел доводы, указывающие на невозможность компенсировать отсутствие уголовной ответственности юридических лиц гражданской и административной ответственностью. Он отметил, что введение уголовной ответственности является предсказуемой тенденцией развития российского законодательства. На сегодняшний день она представляет собой современный, динамично развивающийся правовой институт. Заместитель Председателя Следственного комитета добавил, что развитие рыночных отношений неизбежно приведет к установлению корпоративной уголовной ответственности в Российской Федерации.

Завершив доклад, А.В. Федоров ответил на вопросы присутствующих и поблагодарил их за проявленный интерес к озвученной теме.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

27 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1827208>